

СОБЫТИЯ ♦ ФАКТЫ

ЁЛОЧКА К СЕНТЯБРЮ

В соответствии со Стратегией социально-экономического развития Новгородской области до 2026 года реализуется приоритетный региональный проект «Народный бюджет»

«Народный бюджет» — это одна из практик инициативного бюджетирования, когда часть бюджетных средств муниципалитета распределяется при помощи бюджетной комиссии, состоящей из выбранных по жребию граждан.

Задачи проекта: вовлечение жителей в решение вопросов местного значения; повышение эффективности бюджетных расходов за счёт вовлечения жителей в процессы принятия решений на местном уровне; повышение открытости деятельности

органов местного самоуправления; повышение информированности и финансовой грамотности жителей.

В 2024 году проект реализуется в Валдайском городском поселении.

Напомним, что в 2023 году была создана бюджетная ко-

миссия из инициативных жителей города Валдай. Члены бюджетной комиссии выдвинули предложения:

- установление арт-объекта в центре Кузнечной площади — скульптурная группа «Встреча Петра I и валдайского кузнеца»;
- изготовление и установка памятника «Присягающий воин» в сквере на ул. Народная;
- приобретение новой годной искусственной ели в комплекте с украшениями и ограждением;

— благоустройство территории ККЗ «Мечта»;

- установка скамеек на территории от светофора пр. Комсомольский, д. 31 до пр. Комсомольский, д. 39;
- обустройство проезда к городской бане;
- благоустройство детской площадки на ул. Труда, д. 75;
- перенос сцены, установка скамеек и качелей в Соловьёвском парке;
- установка скамеек, урн, мангальной зоны, обустройство дорожек в местечке Ги-мошкино.

Планирование мероприятий по проекту «Народный бюджет» в Валдайском городском поселении



НАРОДНЫЙ БЮДЖЕТ

Приобретение искусственной ели позволит решить проблему проведения ежегодных новогодних праздников в г. Валдай на пл. Свободы, исключив причинение вреда экологии лесов, а также снизить городские мероприятия более красочными.

Искусственная новогодняя ель прекрасно выполнит свои функции: привлечёт взгляды жителей и гостей города, поднимет настроение, создаст атмосферу праздника.

В соответствии с планируемыми мероприятиями реализации приоритетного регионального проекта «Народный бюджет» на 2024 год новогоднюю искусственную ель планируется приобрести до 31 августа 2024 года.

создавать редкие настольные
Компьютер по три приложения
и общим вопросам
администрации района
Фото предоставлено автором

Конструкцию можно быстро
как установить, так и убрать
на хранение.



НОВОСТИ ИНИЦИАТИВНОГО БЮДЖЕТИРОВАНИЯ

Едровское сельское поселение не первый год принимает участие в проектах инициативного бюджетирования.

В рамках проекта поддержки местных инициатив (ПМИ-2024) жители поддержали инициативу по обустройству универсальной спортивной площадки в с. Едрово, ул. Строителей, 2 этап. По проекту «Дорога к дому» поддержана инициатива ремонта автомобильной дороги местного значения в д. Зелёная Роща.

Три ТОСа планируют принять участие в конкурсном отборе в 2024 году: ТОС «Памья» д. Наволок, ТОС «Селище» д. Селище и созданный в декабре 2023 года ТОС «Молёжный» с. Едрово, ул. Сосновая.

По всем проектам инициативного бюджетирования ведутся работы по подготовке заявочной документации.

С. МОДЕНКОВ,
глава Едровского сельского поселения

НАЛОГОВАЯ ЛЬГОТА

Управление Федеральной налоговой службы России по Новгородской области ежегодно формирует физическим лицам сводные налоговые уведомления с расчётом налога на имущество, земельного и транспортного налогов.

Законодательством о налогах и сборах для отдельных категорий граждан и видов имущества предусмотрены льготы по имущественным налогам, в том числе в виде налогового вычета.

Налоговая льгота предоставляется в беззаявительном порядке следующим категориям налогоплательщиков:

- инвалидам I и II групп инвалидности;
- инвалидам с детства, детям-инвалидам;
- ветеранам боевых действий;
- пенсионерам, получающим пенсии, назначаемые в порядке

установленном пенсионным законодательством;

— физическим лицам, соответствующим условиям, необходимым для назначения пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, действовавшим на 31 декабря 2018 года;

— физическим лицам, получившим или перенёсшим лучевую болезнь или ставшим инвалидами в результате испытаний, учений и иных работ, связанных с любыми видами ядерных установок, включая ядерное оружие и космическую технику;

— физическим лицам — в отношении хозяйственных строений или сооружений, площадь каждого из которых не превышает 50 квадратных метров и которые расположены на земельных участках для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства;

— лицам, имеющим трёх и более несовершеннолетних детей.

Беззаявительный порядок предоставления льготы (дополнительного налогового вычета) применяется только в том случае, если основание для предоставления такой льготы (дополнительного налогового вычета) возникло не ранее 2018 года.

Физические лица, у которых в 2023 году впервые возникли основания для использования льгот по земельному и транспортному налогам, налогу на имущество физических лиц, установленные законодательством о налогах и сборах, представляют в налоговый орган по своему выбору заявление о предоставлении налогового льготы. Вместе с заявлением налогоплательщик вправе представить документы, подтверждающие право на льготу.

УФНС России
по Новгородской области

МАКАР И КИРА, ЭМИЛЬЯН И АВРОРА

Наступивший 2024 год объявлен Годом семьи. Такое решение принял Президент Владимир Путин, чтобы сохранить традиционные семейные ценности в стране, популяризировать государственную политику в сфере защиты семьи.

• Подготовил Максим **СЕМЁНОВ**

Небольшую статистику по этой теме за прошедший

132 семейных союза. Самые популярные возрастные группы среди молодожёнов — 18–29 и 40–50 лет. Самым молодым новобрачным — 18 лет, самому опытным жениху — 74 года, а невесте — 66 лет.

Семья — это, конечно же, дети. В 2023 году в Валдайском районе появилось на свет

78 мальчиков и 61 девочка. Самыми популярными именами на Валдае для мальчиков стали Макар, Тимур, Илья, Егор и Глеб, а для девочек — Кира, София, Ульяна и Ева.

Называли детей и редкими для нашего района именами: мальчиков — Константин, Эмильян, Ил-

ларион, Доминик и Николай; девочек — Изобелла, Агата, Аврора, Аглая и Надежда. 90 процентов родителей воспользовались новой услугой — рождение «Суперсервис» — электронная регистрация рождения без необходимости личного посещения органа ЗАГС.